
 

 

 

 

Ata da 1ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e nove, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, 

Cristina Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar 

de Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima, Silvio José da Silva. Sob a presidência do Vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, que declarou:- “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na seqüência o Presidente 

solicita a 1º secretaria que efetuasse a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão e a mesma informou que não havia 

correspondências recebidas. Em seguida deixou à tribuna a disposição dos 

Vereadores que no momento fazendo uso da palavra o Vereador Luis 

Carlos de Melo, cumprimentou o Senhor Presidente, nobre secretaria, 

senhores Vereadores, publico presente e quero agradecer pela presença de 

vocês, bem em minha tribuna livre quero agradecer aqui por estarmos 

começando os trabalhos da Câmara e pedir a Deus que abençoe e 

consigamos fazer um bom trabalho durante esses quatro anos, e quero pedir 

aos nobres vereadores que exerça o seu mandato pensando na comunidade 

de Feliz Natal, tudo que formos fazer aqui nessa Câmara em primeiro lugar 

o cidadão Feliznatalense, então quero deixar aos senhores que a gente 

possa fazer um bom trabalho e quando chegar lá no final do nosso mandato 

possamos olhar para trás e dizer que fizemos um trabalho bem feito. Já 

passei ai por quatros anos de vereador, espero que fiz um bom trabalho, as 

vezes não conseguimos agradar a todos, mas tentemos fazer um trabalho 

bem feito. E a minha tribuna livre de hoje quero cobrar também Senhor 

Presidente que possamos nós como vereadores do município estar cobrando 

do Prefeito, dos Secretários para que a gente possa estar executando essas 

empresas que estão participando de licitação em nosso município, que 

infelizmente deixaram a desejar, temos ai empresas que ganharam 

licitações em nosso município e não concluíram as obras que pegaram, 

então fica difícil porque às vezes as pessoas falam que os vereadores não  



 

 

 

 

 

 

fazem nada, mas o processo de licitação a gente não pode interferir nele, 

mas temos que cobrar, fazer alguma coisa para impedir o que vem 

acontecendo, porque todas as obras que foram iniciadas em nosso 

município, estão com problemas , mal acabadas, mal feitas, então eu acho 

que a gente tem que cobrar para que a nossa comunidade realmente tenham 

obras bem feitas em nosso município, porque é dinheiro do povo que é 

gastado, então vamos procurar administrar melhor esse dinheiro, peço 

apoio aos senhores para que a gente possa desempenhar esse tipo de 

trabalho em nosso município, obrigado. Na seqüência fazendo uso da 

tribuna livre a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, 

cumprimentou o presidente, caros vereadores, público aqui presente e com 

muita alegria que esta Casa esta aberta e eu quero agradecer primeiro em 

nome de Deus, que ele possa abençoar os nossos trabalhos que começa 

agora, e com ele nós possamos com a sua benção fazer um bom trabalho 

durante esses quatro anos, vamos precisar de muita sabedoria, de muito 

entendimento, de muita paciência, legislação é nosso trabalho e acima de 

tudo responsabilidade porque os nossos eleitores depositaram em nós essa 

confiança e ta em nossas mãos tudo o que eles fizeram por nós, nos 

colocando aqui no legislativo do nosso município, e só quero agradecer são 

poucas pessoas que vieram aqui hoje nesta primeira sessão, gostaria que 

vocês enquanto cidadões convidassem seus vizinhos para vir na próxima 

para que nós possamos estar privilegiados com a presença de vocês, muito 

obrigado. Na seqüência fazendo uso da palavra o Vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira, cumprimentou o Senhor presidente, vereadores, 

vereadora, público presente que veio aqui nesta Casa de Leis, e vocês tem 

mesmo que participar porque juntos nós queremos trabalhar com vocês, 

pela primeira vez vereador nesta tribuna e quero contar com o apoio de 

vocês, quero dizer também que as pessoas que votaram, que acreditaram 

em mim, os amigos, os parentes eu agradeço de coração, mas que agora 

não existe quantidade de votos, nós vamos trabalhar por uma comunidade 

inteira, nós vamos trabalhar por um município inteiro, isso cada um de nós, 

temos obrigação de fazer por reconhecer, que aquelas pessoas que 

acreditaram em nós e é por isso que estamos aqui. Quero pedir aos 

senhores vereadores nós que estamos assumindo essa responsabilidade, que 

sejamos muito fiel naquilo que vamos fazer, devemos tomar cuidado 

naquilo que vamos propor e que defender o nosso povo, defender o nosso 

município é nossa obrigação agora, correr atrás das necessidades de nosso  



 

 

 

 

 

 

município, lutar pelos direitos do cidadão de Feliz Natal é nossa obrigação, 

por tanto eu quero deixar aqui como vereador deste município que a minha 

obrigação vai ser cumprida ou seja ser representante de cada um de vocês 

perante o legislativo e cobrar do executivo tudo o que precisa ser feito, 

nossa obrigação é fiscalizar e podem ter certeza que todos nós aqui 

assumimos esse compromisso, fiscalizar, de cobrar do prefeito, de andar 

juntos de mão dadas, não é brigar não mas sim andar juntos por um 

município melhor, melhor para cada um de nós, não é só para os vereadores 

não mas para cada um, estamos aqui a anos como eu há vinte anos, outros 

cinco, oito ou três e todos nós vamos lutar pelo mesmo objetivo, quais são 

objetivos que nós devemos lutar, são muitos, nós temos que pensar em 

todas as coisas, em especial eu tenho em minha mente em lutar pela nossa 

juventude, a educação do nosso município ela tem que ser levada bem 

rigorosa, tem que ser prioridade, temos que lutar pelos nossos jovens mas 

também procurar fiscalizar esses nossos jovens para não entrem no 

caminho errado, que nós sabemos que em porta de colégios, em 

danceterias, e em outros lugares nós sabemos que levam os nossos jovens 

ao mal caminho ou seja as drogas, o alcoolismo, o sexo, e isso nós devemos 

lutar juntos, de mãos unidas para defender os nossos jovens que hoje estão 

se preparando e que serão os administradores de amanhã, e como vereador 

eu assumo essa responsabilidade aqui perante vocês, perante a Câmara e 

perante ao município. Quero dizer ao nosso presidente e agradecer a todos 

que estão aqui que nós vamos lutar juntos sim, e vamos levar as 

reivindicações para o nosso prefeito, para o executivo, e que junto com esse 

executivo nós vamos trabalhar para o município, para fazermos que nossa 

comunidade viva bem, obrigado a todos. Em seguida fazendo uso da 

palavra o Vereador Silvio José da Silva, cumprimento o Presidente, 

Vereadores, público presente, primeiramente quero agradecer a Deus por 

estar aqui por fazer parte desta Augusta Casa de Leis, quero dizer a vocês 

que estou aqui disposição e quero fazer um trabalho honesto, sério para o 

povo, estou a disposição e quero fazer alguma coisa por este município, 

estamos começando agora  e precisamos ter coragem, sou morador deste 

município desde de mil novecentos e setenta e nove, queremos fazer muita 

coisa para o município e gostaria de contar com o apoio dos companheiros, 

com o apoio de vocês e das pessoas que estão aqui vamos fazer muito por 

Feliz Natal, a Câmara de Vereadores vai estar sempre a disposição de 

vocês, e vamos trabalhar, mostrar serviço que daqui quatros anos possamos  



 

 

 

 

 

 

olhar para trás e ver muita coisas feitas em Feliz Natal. Gostaria de dizer a 

vocês que estou muito feliz por estar aqui e muito obrigado a todos. Na 

seqüência fazendo uso da palavra o Vereador Jocimar de Santana Silva, 

boa noite Senhor Presidente, caros amigos Vereadores, e uma boa noite 

para esse povo que veio nós prestigiar aqui, obrigado pela presença de 

vocês. Primeiramente quero agradecer a Deus por nós dar essa força por 

estarmos aqui e também dizer para vocês que a gente como vereador, 

representante do povo, vocês escolheram nós para estarmos aqui hoje, e nós 

temos que sim que contribuir com que vocês o que fizeram para nós, então 

o que eu tenho para falar sobre o nosso trabalho, do meu trabalho e nossos 

companheiros, o meu trabalho pela comunidade e pelo povo vai ser de uma 

única forma, vai ser límpido e transparente, é isso que tenho para falar e 

agradecer vocês mais uma vez por estar aqui, por prestigia a gente, e que 

venham mais vezes para acompanhar o nosso trabalho de perto, e para que 

a comunidade fica sabendo o trabalho que nós estamos fazendo aqui 

dentro, é isso que eu tinha para falar e uma boa noite. Em seguida fazendo 

uso da palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite a todos, eu 

quero parabenizar o Presidente e os Vereadores por esta oportunidade que o 

povo feliznatalense deu para nós e dizer nós pegamos o Legislativo em 

uma época de crise no país, no estado, e eu de minha parte vou 

desempenhar o meu papel e pedir para os companheiros também 

lembrando sempre que daqui quatro anos temos uma avaliação sobre o 

nosso trabalho, eu quero agradecer os companheiros que vieram nós 

prestigiar e esperamos que nas outras sessões venha mais gente, porque é 

importante a comunidade ter participação, agradece a todos e peço a Deus 

que nós ilumine e de quatro anos de sucesso para o Legislativo de Feliz 

Natal que Deus abençoe. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador 

Rogério Leite Lima, boa noite Senhor Presidente, vereadores, a todos que 

vieram, e quero dizer a vocês que podem ter certeza quer nós vamos correr 

atrás, vamos trabalhar tentar fazer o melhor para comunidade de Feliz 

Natal, quero contar com o apoio dos companheiros e que Deus nós ilumine 

nesses quatro anos ai para que possam fazer o melhor e quero agradecer a 

presença de todos vocês. Na seqüência o Presidente Adriano Aparecido 

Silva dos Santos passou a presidência para o Vice-presidente o Vereador 

Luis Carlos de Melo para fazer uso da palavra. Cumprimentou a todos 

gostaria de agradecer primeiramente a Deus que nós concede o privilegio 

de estarmos aqui, a cada um de vocês que deixaram seus lares para estar  



 

 

 

 

 

aqui com a gente, agradecer aos companheiros pela confiança que me 

depositaram e para vocês eu quero dizer que eu quero trabalhar em parceria 

com cada um de vocês e para que nós possamos ao final deste biênio e ao 

final do nosso mandato que possamos saber que somamos, somamos para 

Feliz Natal, somamos para o Poder público e causamos acima de tudo 

desenvolvimento para Feliz Natal, nós precisamos e como já foi dito aqui, 

como sabiamente o Pastor Lauri com seu discurso, pegamos o município 

em época de crise, não só o nosso município mas uma crise mundial, que 

afeta desde da mais pequena até as maiores economia do mundo, então 

temos que agir com inteligência, com sabedoria para que não deixamos de 

ser assaltados de um desejo de algo inalcançável, mas acima de tudo 

fazermos política, fazermos Feliz Natal com o pé no chão, com 

determinação, com sabedoria e para isso pedimos a iluminação de Deus 

sobre todos nós e que acima de tudo tenhamos a sabedoria de entender, e 

não devemos estar preocupados somente com os nossos interesses, mas 

com interesses de Feliz Natal e saber que o futuro de Feliz Natal depende 

de nossas atitudes e também do Legislativo, portanto peçamos a Deus 

acima de tudo entendimento e sabedoria para seguir o nosso caminho, 

muito obrigado a todos e boa noite. Em seguida o Vice-presidente o 

Vereador Luis Carlos de Melo devolve a presidência ao Vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos para que prossiga os trabalhos. Na seqüência e 

por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos 

à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o quorum presente e a 

mesma informou que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º 

secretaria que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 001/2009, que 

autoriza o Poder Executivo a firma convênio com instituições bancaria para 

concessão de empréstimos aos seus servidores efetivos com pagamento 

mediante consignação em folha de pagamento e dá outras providências. Em 

seguida o presidente despachou para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamentos o Projeto de Lei Municipal nº 001/2009. Solicito a 

1º secretaria que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 003/2009, 

que altera os anexos I da Lei Municipal 275/2008, II da Lei Municipal 

235/2007 e dá outras providências. Em seguida o presidente despachou 

para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1º 

secretaria que efetue a leitura do Requerimento nº 001/2009, para requerer 

à ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos 

Debastiani, para que crie um Projeto de Lei de incentivo às empresas que 

queiram vir a se instalar em nosso município. Exemplo: Senção de Tributos  



 

 

 

 

 

 

apoio a Secretária de Infra Estrutura em aterro de terrenos e etc. Coloco em 

discussão o Requerimento nº 001/2009 que no momento fazendo uso da 

tribuna o vereador Luis Carlos de Melo, retornando a tribuna peço apoio 

aos colegas para que possamos aprovar esta matéria, matéria essa que 

coloquei em pauta na gestão passada e não conseguimos concluir, então 

retornamos com a matéria para que possamos concluir. Eu quero dizer aos 

senhores que nesse momento o nosso município vem atravessando por uma 

crise, não só o município, mas como todo o país e enfim o mundo inteiro, 

que esse incentivo nós devemos trazer empresas que queiram se instalar 

aqui em nosso município, dando mais emprego para a população que hoje a 

necessidade é grande em nosso município, setor madeireiro também 

atravessando por esta crise, e acredito eu que vem a ter mais desemprego 

em nosso município, então temos que estar atraindo empresas para se 

instalar aqui e esses é uns dos incentivos que devemos fazer para essas 

empresas vir, quero pedir o apoio de vocês para que possamos estar 

aprovando essa matéria, para que o prefeito conclua esse projeto, obrigado. 

Em seguida fazendo uso da tribuna o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, 

essa matéria é de suma importância, gostaria até de estender que colocasse 

também os empreendedores de Feliz Natal, que fosse um incentivo para 

esses, e essas empresas que queiram se instalar em nosso município, mas é 

tão importante o incentivo, a motivação do município para que venham 

emprego e crescimento para o município, obrigado. Na seqüência fazendo 

uso da tribuna a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, gostaria que 

o Senhor Luis explicasse melhor essa senção de tributos porque que eu tive 

conversando com o prefeito esta semana e nós sabemos que a recadação de 

impostos desse ano esta bem baixa, menos da metade do que do ano 

passado, visto que o nosso município sobrevive disso como que faríamos 

essa senção de tributos, apoio da Secretaria de Infra-estrutura nós já temos, 

sempre que solicitados nós conseguimos aterreno, conseguimos limpeza de 

terrenos, conseguimos esse tipo de coisa gratuitamente do prefeito, pelo 

menos nós tivemos dois mandato do atual prefeito e ele nunca se negou a 

fazer isso, até mesmo o Manuel que foi deposto também nunca se negou a 

esse tipo de serviço, então gostaria que você viesse até a tribuna e 

esclarecesse esse tipo de senção, muito obrigada. Em seguida fazendo uso 

da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, ao pedido da nobre colega 

iremos esclarecer com todo o prazer, bem o que eu quis dizer vereadora 

que hoje tem empresas que sem incentivo para se instalar em algum lugar   



 

 

 

 

 

 

ela não vira, então não dizer que iremos isentala para sempre, essa insençao 

de imposto é somente para que ela venha se instalar em nosso município, 

então é um incentivo as empresas que queiram trabalhar em nosso 

município, quanto aterro e outras coisas como disse ai, que coloquei aterro 

e etc, eu quis dizer vereadora apesar que a Senhora disse aqui que sempre 

foi feito, eu tive várias reclamações nesse sentido que não foi atendido, as 

vezes levam lá sim uma ou duas cargas de cascalho mas não faz o serviço 

necessário, tudo bem a prefeitura nunca negou, eu só quero que seja 

esclarecido em papel, que faça um projeto para que essas empresas 

cheguem em nosso município e que sejam beneficiadas com isso, e quanto 

ao imposto nós tivemos ai vários municípios da região que fizeram esse 

tipo de incentivo e acabaram se dando bem, empresas que vieram a se 

instalar nos municípios que passaram dois ou três sem contribuir e depois o 

município se deu bem, porque a recadação aumentou muito mais, sei que as 

vezes é difícil falar nessa situação de crise, mas acredito que a recadação 

do nosso município vem sendo boa e muito boa, as vezes se reclama tudo 

bem, temos que reclamar, o município tem despesas tem, mas se não 

fizermos isso de dar incentivo jamais teremos empresas se instalando em 

nosso município. Em seguida o presidente colocou em única votação o 

Requerimento nº 001/2009, que o mesmo foi aprovado por todos. Solicito a 

1º secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 002/2009, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de melhoramento no cascalhamento das 

ruas do Bairro Bela Vista, sendo que algumas já têm cascalho. Reforçando 

a Indicação nº 048/2005 e nº 005/2008 de autoria do Vereador Luis Carlos 

de Melo. Coloco em discussão a Indicação nº 002/2009 que no momento 

fazendo uso da palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, declaro que 

algumas ruas do Bairro Bela Vista tem algumas ruas cascalhadas podem 

olhar a pauta ai, mas temos algumas que dificulta mesmo as crianças ir na 

aula, enfim se aprovado por todos for cascalhadas favorece até para as 

crianças ir na aula, o vereador Silvio mora lá sabe disso, todos os 

vereadores sabem disso, então essa foi nossa indicação de melhoramento de 

cascalho. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de 

Melo, retornando a tribuna e reforçando o pedido aos vereadores para que a 

gente possa estar apoio aprovado essa matéria, matéria essa que coloquei 

no mandato passado, foi cascalhado uma parte, outra parte ficou sem 



 

 

 

 

 

 

cascalho, então a gente quer pedir novamente para que o prefeito conclua 

essa obra que é de suma importância para aquele bairro, uma vez que foi 

criado um bairro temos que atender a necessidade que lá existe, e o 

cascalhamento ira ajudar não só na época da chuva mas também a época da 

seca que as vezes não conseguimos atender, que hoje é proibido estar 

pegando água dos rios para molhar as ruas, então com o cascalhamento ira 

diminuir bem mais a poeira do bairro, pedimos mais uma vez o apoio dos 

senhores para que nós possamos estar atendendo aquela comunidade. Na 

seqüência fazendo uso da tribuna o Vereador Ezequiel Raimundo Pereira, 

mais uma vez retornando a tribuna em nome de todos os vereadores do 

PSDB, que nós apoiamos essa indicação Luis e aos senhores vereadores 

também, só que é o seguinte estamos em uma época difícil, estamos no 

começo de um mandato de quarenta e poucos dias, nós temos o geográfico 

de Feliz Natal é muito grande, nós estamos na época de colheita, quem tem 

roça, plantio esta colhendo, as estradas que dão acesso para essas lavouras 

são difíceis e tem que dar assistência, o produtor precisa tirar os seus grãos, 

então nós precisamos também ter prioridades, principalmente agora, nós 

não podemos obrigar que o prefeito tire a máquina de um interior onde 

estão preparando as estradas para o agricultor tirar o seu grão e colocar no 

Bela Vista é claro que tem prioridades, é claro que tem que ser feito, mas 

eu acho que acabando as chuvas eu tenho certeza que o prefeito vai fazer 

sim, porque isso também foi promessa de campanha do prefeito, muito 

obrigado. Na seqüência o presidente colocou em única votação a Indicação 

nº 002/2009 que a mesma foi aprovada por todos. Solicito a 1º secretaria 

que efetue a leitura da Indicação nº 003/2009, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos 

Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas a devidas 

providências no sentido de construir um abrigo para ponto de táxi próximo 

ao Supermercado Feliz Natal e na Rodoviária localizada na Rua: Francisco 

de Oliveira Caldeira, sendo que com esse abrigo juntamente um telefone 

para contato com os taxistas. Coloco em discussão a Indicação nº 003/2009 

que no momento fazendo uso da palavra o Vereador Lauri Gomes de 

Oliveira, essa é uma indicação da bancada, mas é tão importante pelo 

seguinte o taxista fica lá o dia todo e nós temos que ter contato com a 

população, as dificuldades, se chegar um visitante na cidade vai ver a 

organização se tiver esse abrigo, padronizar os táxis pra saber que é de  

 



 

 

 

 

 

Feliz Natal, então é importante que vocês observem se nós fizermos isso 

vai ter o lugar certo deles para atender bem as pessoas que necessitam 

desse transporte, porque não deixa de ser um transporte coletivo e nós 

precisamos observar analisar nobres vereadores nessa área que é uma 

indicação dos taxistas desse município, obrigado. Na seqüência fazendo 

uso da palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, bom eu 

acho que é sabido de todos que o nosso município esta em crise, não é 

verdade que os impostos arrecadados até então são suficientes para que nós 

e o prefeito possamos fazer tudo o que é preciso, tenho certeza de que é 

uma indicação Excelentíssimo Vereador Lauri junto com sua bancada é 

uma ótima indicação, temos sim que valorizar os taxistas do nosso 

município, temos sim que valorizar os cidadões principalmente nessa época 

que nós estamos, na época de chuva que as pessoas ficam desabrigadas 

como o senhor disse, só que a nossa Rodoviária vai demorar um pouco 

ainda para entrar em ativa, primeiro porque a obra me parece que foi 

condenada, vão ter que fazer muito ajuste ainda para que isso possa estar 

tendo funcionamento, então eu acho que nesse primeiro ano de mandato vai 

ser meio impossível que se faça isso ai, mas estou em pleno acordo, 

simplesmente vim até a tribuna para dizer o meu ponto de vista, eu estive 

várias vezes no gabinete do prefeito conversando com ele e realmente a 

situação do nosso município não é brincadeira não, a recadação de imposto 

esta muito baixa, os impostos principalmente os cidadões que pagam IPTU 

não foram pagos, nós estamos com defiti em relação a isso, e temos que 

fazer o que, porque o nosso município vive disso, o prefeito não tem como 

tirar do seu próprio bolso para ficar arcando com suas despesas, então nós 

temos que ser coerente enquanto representantes do nosso município, 

observamos e temos uma visão mais clara desse ponto de vista ai, sou à 

favor do projeto mas eu acho que o bom censo diz que isso poderia esperar 

mais um pouco para ser feito, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, retornando a tribuna quero 

comentar sobre a Indicação e quero dizer a Nobre colega Vereadora que 

estamos colocando a Indicação e isso não quer dizer que tem que ser feito 

amanhã, mas simplesmente estamos sugerindo ao prefeito que se faça a 

obra, mas isso não significa que tem que ser feito de urgência, e quero dizer 

também que os taxistas do nosso município vem praticamente a doze anos 

passando por essa dificuldade de não ter um ponto fixo, de não ter um local 

para eles, que possam atender a comunidade de Feliz Natal, as vezes chove 

e a pessoa não tem um lugar para se abrigar e procurar um táxi, então fica   



 

 

 

 

 

 

difícil para atender a nosso comunidade, então o que nós estamos propondo 

e para que se faça esses abrigos isso não quer dizer que possa ser agora,   e 

essa crise que o município vem atravessando agora é inicio de ano, isso 

acontece todo começo de ano, e creio eu logo vamos recuperar e estaremos 

dando andamento as obras do nosso município, crise existe mas temos que 

aprender a superar ela, obrigado. Na seqüência o presidente colocou em 

única votação a Indicação nº 003/2009, que a mesma foi aprovada por 

todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 005/2009, 

para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de fazer uma rede de esgoto no 

lado esquerdo da rodovia 225 km 80. Coloco em discussão a Indicação nº 

005/2009 que no momento fazendo uso da palavra o Vereador Lauri 

Gomes de Oliveira, retornando a tribuna eu quero parabenizar os 

vereadores da bancada do PSDB e do Dem que foram felizes nessa 

indicação e podem contar com meu apoio. Na seqüência fazendo uso da 

tribuna a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, não é de hoje que 

os cidadões de Feliz Natal sofrem com as enxurradas que passam naquela 

rodovia, nós sabemos que nosso asfalto aqui não comporta bueiros 

suficientes para estarem limitando as águas que descem pela rodovia, 

realmente é muito difícil ultrapassar a rodovia do lado esquerdo de quem 

entra para cidade, fica intransitável, as vezes chega até meio metro de 

enxurradas, não tem condições de entrar com os carros ali, inclusive os 

hotéis ficaram várias vezes sem que ninguém pudessem entrar com seu 

veículo ali dentro, passar por cima porque não tinha condições, então 

gostaria que vocês olhassem com carinho para essa indicação mesmo que 

ela não seja feito de imediato, mas para que nós possamos também olhar 

um pouquinho para aqueles cidadões, que foi dali que surgiram os primeiro 

cidadões, as primeiras casas de nosso município, muito obrigado. Em 

seguida fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, 

retornando a tribuna também quero parabenizar a bancada e a nobre 

vereadora pela indicação, quero dizer mais eu acho que ali não só a rede de 

esgoto, mas acho tem que se pavimentar aquele pedaço ali, não retirando a 

indicação mas complementando ela, eu acho que necessidade de 

pavimentação é bem grande até porque se fizermos a rede de esgoto sem 

pavimentação ira entupir porque o volume de água que ali desce é grande 

então a necessidade de asfaltar aquele pedaço e atender a necessidade   



 

 

 

 

 

 

daquela comunidade como solicitou ai eu acho que é de grande importância 

como a vereadora argumentou ali foi onde que se iniciou a cidade de Feliz 

Natal, então como a vereadora disse os moradores que ali moram merecem 

que seja atendida essa indicação, obrigado. Na seqüência o presidente 

colocou em única votação a Indicação nº 005/2009 e que a mesma foi 

aprovado por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da 

Indicação nº 006/2009, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam feitos quebras-molas nas duas vias asfáltica que 

fica de frente as escolas municipais Mário Ciro Rosa e Princesa Isabel. 

Coloco em discussão a Indicação nº 006/2009, que no momento fazendo 

uso da palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, é de suma importância 

que seja feito um passeio também para os pedestre dessa rua porque é claro 

nós motorista e também pedestre que somos temos uma facilidade para 

errar, mas se colocar lombadas parabéns para administração ou derepente 

colocar aquelas taxinhas não fica tão exagerado, mas os nossos pedestre 

tem um pouco de dificuldade antes de acabar as aulas eu passando em 

frente um colégio deu uma buzinada e crianças fizeram sinais obscenos, 

então ficamos pensando até que ponto podemos ajudar e até que ponto 

somos ajudados, a vereadora foi feliz nessa colocação das lombadas tem 

meu apoio é importantíssimo, mas derepente colocar as taxinhas para ficar 

mais tranqüilo, mas principalmente nas ruas perto dos colégios um passeio. 

Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki 

Passador, já fiz uma outra indicação para o prefeito de incentivo aos 

cidadões para estar fazendo calçadas em frente às residências, como temos 

três indicações por sessão não podemos colocar tudo de uma vez só, eu 

acho que cada coisa ao seu tempo, eu acho que os as taxinhas ou quebra-

molas independente do que seja eu peço um redutor de velocidade, as 

nossas crianças realmente desrespeitam os veículos não só as crianças, mas 

infelizmente alguns professores também, alguns cidadões não sei de pirasa 

que os pequeninhos ficam bem no meio da rua, eles não tem a consciência 

que eles têm que ficar do lado da rua e as crianças na calçada, porque o 

primeiro quem vai são os veículos, muitas vezes temos que parar o veiculo 

olha cidadão da uma licença, já me aconteceu muitas vezes, menina saiu da 

rua, menina sai da rua e muitas vezes eles fazem gestos obscenos, então nós 

temos sim eu enquanto professora sempre conscientizei meus alunos, 

enquanto diretora sempre dando palestras de conscientização, na verdade   



 

 

 

 

 

 

isso tem que vir mais de casa do que da escola, enquanto nossas famílias 

seguir de exemplo para as nossas crianças vai continuar acontecendo, 

porque nós somos os exemplos, nossos os espelhos enquanto pais, 

enquanto nós dentro dos nossos veículos fazendo gestos obsceno em frente 

aos nossos filhos eles vão fazer a mesma coisa, então realmente nós temos 

que trabalhar em cima de palestra com as crianças, pedir apoio do Detran, 

da Secretária de Saúde, alertando que realmente estamos preocupados com 

o futuro dos nossos jovens, realmente conscientizar as famílias, não só para 

os pedestre tem um lugar para andar mas para o próprio embelezamento de 

nossa cidade. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos 

de Melo, retornando a tribuna novamente quero declarar o meu apoio para 

esta indicação e acho que é de suma importância para o nosso município e 

quero aqui também já de ante mão vereadora dizer que existe um projeto de 

lei em frente a Princesa pra fechar ali aquele muro, acho que a gente 

deveria cobrar do prefeito para que fosse executado esse projeto, porque 

aquele trecho de muro não existe comércio ali em frente é só usado pela 

escola e pelo Tio Teco, então eu acredito que não vai estar afetando e nem 

danificando ninguém, então sempre houve problema naquele trecho ali, os 

carros que ali trafegam sempre tem crianças nas ruas, o que acontece os 

alunos ao sair da aula ele não tem respeito com o trânsito, vai pro meio da 

rua e não da atenção pra aquilo e pode acabar acontecendo um acidente, 

então quero declarar meu apoio desde de já, obrigado. Na seqüência 

fazendo uso da tribuna o vereador Lauri Gomes de Oliveira, senhor 

presidente, nobres vereadores é tão triste quando a gente vem pra uma 

sessão que nem essa de hoje à noite encontro dois corpos caído, mortos na 

estrada sabendo que naquele trajeto já foram oito se não me engano, é vidas 

ceifadas, é vidas que estão indo, precisamos sim se preocupar com o nosso 

trânsito, precisamos sim dar palestra, precisamos sim como Legislativo 

fazer indicações ou projetos pedindo ao Executivo redutores de velocidade, 

nós temos ai uma cidade não tão grande com tantas mortes, o vereador 

Silvio teve a infelicidade de ver os corpos no chão, então é muito triste 

saber que naquele trecho já foram oito vidas, então é importante para o 

legislativo comece a ver que o nosso trânsito esta violento pelo tamanho da 

cidade. Na seqüência fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira, senhor presidente, senhores vereadores quero aqui 

também declarar o meu apoio a esta indicação a nobre vereadora Cristina, e 

que nós precisamos cuidar das nossas crianças e jovens, mesmo com gestos  



 

 

 

 

 

 

não aconselhável, mas são inocentes que muitas vezes também são vitimas, 

então por isso tem o meu apoio. Na seqüência o presidente passou a 

presidência ao vice-presidente o vereador Luis Carlos de Melo para fazer 

uso da palavra, retornando a tribuna quero aqui dizer uma frase vontade 

política, ouvimos falar disso por muitas vezes, e às vezes cobrando mais 

vontade política de quem esta administrando, mais vontade política do 

prefeito, do deputado e convêm os nossos vereadores hoje aqui todos 

preocupados realmente com Feliz Natal e dizer que o problema de Feliz 

Natal não é meu, não é seu, é nosso, é de todos nós e nós precisamos 

realmente, e quero aqui lançar um desafio aos senhores e a senhora 

vereadora para que nós tenhamos toda sessão se preciso fazer uma 

cobrança aqui, não só ao prefeito, mas a Cnt, a Companhia de Engenharia 

de trafico, ao Detran nós precisamos parar com essa ceifa desatinada de 

vitimas de Feliz Natal, como disse o Pastor mais de oito vidas ceifadas 

naquele trecho parece brincadeira, e nós temos essa obrigação, quero lançar 

aos senhores esse compromisso, quero também vereadores solidarizar a 

matéria que é de suma importância realmente, mas não só pela rua que 

nossa cidade esta precisando de lombadas, sinalização melhorada, porque 

que é inaceitável nossa cidade do tamanho de Feliz Natal tenha acontecido 

vários acidentes e nós precisamos, agora sim chegou nossa hora, vontade 

política agora é com nós também, então vamos lá, vamos firme, vamos 

fundo, muito obrigado. Fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de 

Melo, quero dizer ao nobre vereador Adriano parabéns pelas palavras e 

dize que estamos correndo atrás que às vezes é comentado em nosso 

município que os vereadores não fazem nada, mas essa viagem que tivemos 

fazendo ai semana passada tivemos lá fazendo um requerimento ao 

Deputado Mauro Save que é promessa dele uma via ciclista ali vindo do 

bairro Bela Vista até nossa cidade e creio eu que vai resolver uma parte 

desse problema, então quero dizer que a gente procura nessas viagens que a 

gente faz sempre trazer melhorias, devolvo a palavra ao presidente para que 

prossiga aos trabalhos. Em seguida o presidente colocou em única votação 

a Indicação nº 006/2009, que a mesma foi aprovado por todos. Solicito a 1º 

secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 016/2009, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de construir uma Capela Mortuária em 

nosso município. Reforçando a indicação nº 020/1997, 009/1999, 006/2001  



 

 

 

 

 

 

006/2004, 041/2005 e 044/2008. Na seqüência o presidente colocou em 

discussão a Indicação nº 016/2009, que no momento fazendo uso da 

palavra o Vereador Ezequiel Raimundo Pereira, retornando mais uma vez a 

tribuna senhor presidente, senhores vereadores nós sabemos do problema 

dessa Capela Mortuária, falar de morte não é bom mas acontece, e hoje 

aconteceu como muitos já falaram um acidente, muitos vezes são velados 

os corpos de pessoas que não tem um local apropriado para ser velado, não 

tem condições e ainda onde são velados, muitas vezes aqui no salão, sala de 

catequese da Igreja, muitas vezes no Cras, então ficava assim, muitas no 

salão acabava de ser feito um velório no sábado e logo depois vamos 

dançar, ficaria muito difícil então este projeto, esta indicação é ótima, nós 

temos que apoiar para que tenha um lugar apropriado, adequado para 

recepcionar as pessoas, os parentes dessa vitima que esta falecida que 

receba melhor elas, que tenham condições de ficar, passar um noite velando 

o seu ente querido com mais conforto, então isso é de nossa bancada do 

PSDB mais a vereadora Cristina nós temos sim que apoiar e pedir que isso 

seja feito. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Lauri Gomes de 

Oliveira, a bússola que nós leva a nós crer em Deus, justamente na hora da 

morte a família fica em uma situação tão difícil, que muitas vezes são feitos 

em salão de igrejas, de bailes enfim em lugares que não seria adequados, 

mas só quero alertar que isso é uma preocupação minha isso foi indicado 

em noventa e oito, noventa e nove, dois mil e um, dois mil e quatro, dois 

mil e cinco e dois mil e oito e esta sendo indicado em dois mil e nove, a 

uma preocupação de tanta indicação e não foi feito, então eu peço aos 

nobres vereadores, claro isso cabe ao executivo vai construir quando 

necessário, mas parabenizo a bancada e vamos trabalhar para que isso saia 

logo, porque muitas vezes as pessoas não esperam mas vai, esperam com as 

famílias dos outros mas vai acontecer com a nossa, espero só dos outros 

mas vai acontecer com a gente, então precisamos um lugar realmente para 

velar e que tenha lugar para fazer um lanche, uma cozinha pra fazer um 

café. Em seguida fazendo uso da tribuna a Vereadora Cristina Riemer 

Chernaki Passador, uma indicação como esta como Excelentíssimo 

Vereador Lauri disse, e eu acho que não é por falta de pedido do 

Legislativo, como os cidadões podem perceber não basta a força de 

vontade, não sei se por causa de verba ou por acomodação que temos o Tio 

Teco esta fazendo esse tipo de fim, só que nós mesmo depois de mortos 

precisamos um pouco de respeito, de dignidade, não é justo que de dia seja   



 

 

 

 

 

 

velado um corpo e a noite seja feito um baile, da uma impressão meio 

macabra,  acabamos de velar um cidadão daqui a pouco todos estão 

dançando no mesmo lugar onde ele foi velado, então eu acho que não cabe 

apenas de nós chegarmos ali indicarmos mas que nós possamos fazer o 

papel de cobrar, para que realmente em quatro anos de mandato seja 

cumprido, o valor do vereador não é só chegar na tribuna e fazer as suas 

indicações, mas que possa ser aquele carapatinho no pé do prefeito, 

realmente cobrando e assim que vocês como já foram para Cuiabá buscar 

para que realmente possa concretizar essa Capela Mortuária e me 

convidem, eu também vou lá para estar reivindicando alguma coisa, não só 

isso como outras coisas também, muito obrigada. Em seguida fazendo uso 

da palavra o Vereador Silvio José da Silva, retornando a tribuna quero dizer 

a vocês que já existe a verba para construção da Capela e quero pedir o 

apoio dos nobres vereadores, muito obrigado. Na seqüência fazendo uso da 

palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, retornando novamente a tribuna 

quero dizer aos nobres vereadores que às vezes a gente fica meio 

constrangido, mas o trabalho do vereador se limita a isso, simplesmente 

indicar, então nós não podemos estar fazendo um projeto de lei que vem 

gerar despesas para o município e às vezes se esbarrando o que vem 

acontecendo ai, desde mil novecentos e noventa e oito vem sendo feitas 

indicações, cobrando do executivo para que faça e não é atendido, então as 

vezes a gente fica constrangido de não poder fazer, mas infelizmente o 

trabalho do vereador é somente até ai indicar, então não podemos criar um 

projeto de lei que venha gerar despesas para o município, fica difícil para o 

vereador trabalhar, porque vontade de fazer ele tem, quero ai parabenizar 

todos os vereadores que fizeram as indicações desde de noventa e oito para 

que essa capela fosse feita, é de suma necessidade como os vereadores 

comentaram aqui, que seja feito para que o cidadão tenha dignidade de ser 

velado em uma localidade própria, então quero dizer que os vereadores se 

limita as vezes simplesmente de indicar e quebrando o protocolo senhor 

presidente quero dizer novamente ai da Perimetral Norte onde retiramos ai 

de pauta, indicação que repeti durante quatro anos da iluminação da 

Perimetral Norte, e não veio a ser concluída, então a gente fica meio 

constrangido muita vezes porque isso não é acontecido, isso não é 

executado, então a indicação que a gente faz não é simplesmente que vem 

da cabeça de cada um, é uma cobrança da população, e nós vereadores 

somos uma caixa de ressonância, recebemos as cobranças, cocamos no  



 

 

 

 

 

 

papel e indicamos aos prefeitos. Sobre a Perimetral Norte a iluminação 

daquela avenida é péssima gente, vários acidentes ali aconteceram porque 

não tem iluminação, deveria ser feito deveria, é pouco gasto que venha para 

atender o anseio da comunidade, quero dizer ao prefeito eleito que já 

passou oito anos de mandato e agora esta por mais quatro que colabore com 

os vereadores, porque o que aqui indicamos é para comunidade, então já 

que o vereador é um representante da comunidade que atenda nossas 

indicações para que a gente possa fazer os anseios da comunidade, 

obrigado e por não fazer mais uso da tribuna hoje quero desejar uma boa 

noite a todos. Na seqüência o presidente Adriano Aparecido Silva dos 

Santos passou a presidência ao vice-presidente o vereador Luis Carlos de 

Melo para fazer uso da palavra, senhores vereadores, público presente, nós 

devemos aqui lembrar primeiro porque questão de justiça dizer nobre 

vereador Luis Carlos de Melo e os demais vereadores nossa indicação nº 

016/2009 da Capela Mortuária nós colocamos aqui as indicações feitas nos 

anos passados às indicações 020/1998, 009/1999, 006/2001, 06/2004, 

041/2005 e 044/2008 a gente não colocou o nome dos vereadores que 

fizeram essas indicações porque seria quase que um livro de tantas 

indicações, mas sabemos também que a cidade ela tem um principio e 

felizmente a nossa cidade ela foi sim abençoada por Deus, mas não foi 

como Deus disse no principio haja luz e houve luz foi assim, infelizmente a 

cidade foi feita de acordo com aquilo que nós podemos caminhar, buscando 

recurso, trazendo o que é possível e dentro desse cronograma infelizmente 

ainda não aconteceu a Capela Mortuária, mas tenho certeza senhores que 

nos próximos dias essa obra vai acontecer em Feliz Natal até porque as 

coisas devem acontecer no seu devido tempo, sabemos que feliz seria a 

cidade que começasse com todas as obras necessárias, com toda infra-

estrutura e daqui pra frente só alegria, mas infelizmente não é assim que as 

coisas acontecem. A questão da iluminação da Perimetral Norte foi bem 

lembrada, pois quero aqui trazer as boas novas a vocês esta obra com super 

postes desde do começo da Perimetral Norte até o Bela Vista esta licitada 

está esperando só diminuir o período das chuvas e ela será executada para 

nossa alegria, para sua satisfação e a satisfação principalmente para 

população de Feliz Natal. E quero ainda a questão que a Vereadora Cristina 

Passador colocou que nós fomos a Cuiabá e que ela gostaria de ser 

convidada, podem ter certeza que sempre que um vereador desta Casa 

precisar se deslocar daqui para buscar recurso não só a Cuiabá, mas onde  



 

 

 

 

 

 

precisar Brasília, onde for preciso e estiver com os dados na mão vou até 

tal lugar, buscar tal coisa, a senhora pode ter certeza que o respaldo não só 

a senhora, mas como todos os vereadores, não só os vereadores do PSDB, 

dessa vez foi também o vereador Luis Carlos de Melo do PMDB, todos os 

vereadores até porque todos eles estão com intensão de trabalhar não por 

partido, não pelo PSDB, não pro Dem, não PMDB, PV e PDT mas sim 

para Feliz Natal e vocês tenham certeza que esta Casa esta aberta para 

todos vocês, vocês que são os vereadores de Feliz Natal, não o Adriano, 

não a Mesa Diretora, muito obrigado boa noite a todos. Na seqüência o 

vice-presidente Luis Carlos de Melo fez uso da palavra, mais uma vez 

parabéns pelas palavras e gostaríamos de agradecer ai em nome da bancada 

e que vamos precisar várias vezes, e quero dizer ao senhor também que se 

essa obra for concluída temos mais que agradecer ao prefeito até porque 

citei durante quatro anos, brigamos ai para que ela fosse concluída e 

infelizmente não conseguimos, então se for concluída quero parabenizar 

desde já o prefeito e dizer a ele que estará atendendo o anseio da 

comunidade, devolvo a presidência ao senhor presidente para que encerre 

os trabalhos. Em seguida o presidente colocou em única votação a 

indicação nº 016/2009 e que a mesma foi aprovada por todos. E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a 

todos. E eu lavrei apresente ata que após lida e aprovada vai assinada por 

mim, pelo presidente e demais vereadores.  


